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Kreml tvrdě pohrozil, že bude reagovat na „krádež“
ruských aktiv
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EU oznámila plány poslat první tranši úroků získaných ze
zmrazených ruských fondů do Kyjeva v srpnu

Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov varoval, že Rusko podnikne odvetu proti
Západu za vyvlastnění suverénních aktiv země.

Moskva zahájí soudní řízení proti subjektům zapojeným
do „krádeže“ zhruba 260 miliard eur (282 miliard dolarů) ruských aktiv,
která zůstávají zmrazena. Peskov učinil slib poté, co EU prozradila, že
v příštích týdnech začne Ukrajině posílat úroky získané z těchto
ruských peněz.

Nejvyšší diplomat Evropské unie Josep Borrell v pondělí řekl, že první
tranše úroků získaných ze zmrazených prostředků v celkové výši asi
1,4 miliardy eur (1,5 miliardy dolarů) bude zaslána do Kyjeva v prvním
srpnovém týdnu na financování nákupů zbraní.

„Takové krádeže nemohou zůstat bez odezvy,“ řekl Peskov v úterý,
když komentoval Borrellovo oznámení.

„Tyto peníze se nejen kradou, ale také se utrácejí na nákup zbraní. Je
těžké si představit něco horšího,“ argumentoval s tím, že čerpání
finančních prostředků by porušilo mezinárodní právo a vlastnická
práva.

Západ zmrazil téměř 300 miliard dolarů v aktivech, které patřily
Centrální bance Ruska, krátce po eskalaci ukrajinského konfliktu v roce
2022. Většina imobilizovaných prostředků je uložena v největším
depozitáři a clearingovém středisku EU, Euroclear.
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V květnu Brusel schválil plán použít úroky získané ze zmrazených aktiv
na podporu obnovy Ukrajiny a vojenské obrany. Podle dohody se
očekává, že 90 % výnosů půjde do fondu spravovaného EU na
ukrajinskou vojenskou pomoc, přičemž zbývajících 10 % bude
přiděleno na podporu Kyjeva jinými způsoby.

Mluvčí ruského ministerstva zahraničí Maria Zacharovová rovněž
odsoudila plánovaný převod finančních prostředků a
slíbila „tvrdou“ odvetu.

„Opakovaně jsme řekli, že odpovíme velmi tvrdě,“ řekla v
úterý. „Přirozeně budeme jednat v národních zájmech a oni to pocítí a
myslím, že to vědí.“

Skupina sedmi národů na svém červnovém summitu v Itálii také
dosáhla dohody o použití úroků získaných ze zmrazených ruských
fondů na financování půjčky ve výši 50 miliard dolarů na pomoc Kyjevu
na nákup zbraní a obnovu poškozené infrastruktury.

Moskva západní opatření odsoudila a zdůraznila, že vojenská pomoc
Kyjevu jen prodlužuje konflikt. Ruské úřady již dříve zdůraznily, že
soudní spory ohledně imobilizovaných ruských finančních prostředků
probíhají v mnoha zemích a některé případy dosáhly úspěchu.

 
 


